

读书还是工作

我现在读印尼文已经高三了,读中文也已经快毕业了。我现在面临着每个人都有一个难题。那就是高中毕业后,是去找工作还是继续读大学。

我小学快要毕业的时候,我就去问爸爸,我说:“爸爸,我不想继续读初中,可以吗?”因为我那时候很不喜欢读书,所以我的印尼文非常差。爸爸耐心地回答我说:“女儿啊,你现在还小,不读书你还能干什么?你听爸爸的话,继续读初中,至于初中毕业后,你想去读高中还是去工作,都由你自己决定,好吗?”

我想了想,然后说:“好吧!”我心想,不就三年嘛!三年后我就自由

了,想做什么就做什么。我上了初中,但没法跟同学们交流,同学们的印尼文非常溜,而我……!同学们聊什么我都只是安安静静地听着,到嘴边的话却说不出口,怕说错了被同学们嘲笑。我现在才明白“知识”有多么重要。所以,不管三七二十一我豁出去了,嘲笑就嘲笑吧,没什么大不了的,大不了多学几遍就是了。就这样,我的印尼文好很多了。转眼间,就快要毕业了,我决定了,我要读高中。

高中快毕业了,我该去找工作还是读大学?有一天,我跟我哥哥视频通话,突然聊到这个话题。我哥建议我去台湾,既可

以去工作又可以学习,而且还可以去国外看看,长长见识,正好我的大姨住在台湾,也不算人生地不熟。我心里已经有百分之八十的想法想去台湾留学了。但是有一次,我问朋友这个问题的时,她毫不犹豫地回答我说她要工作,她不想留学。然后她妈妈就说:“你们可以一起去苏拉威西啊,当翻译多好。”我们只是笑了笑,没说话。

后来的几天,我又仔细地想了想,我觉得哥哥的建议不错,姐姐也非常赞同我去台湾留学。能继续学习又能工作,一举两得,关键是台湾有很多旅游胜地、各种美食,光想想就觉得开心。



余惠玲 (Yesi Rianti)
初中三年级 (上)
山口洋
南华中小学华文补习所
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
辅导老师:温燕妮老师

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com (点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查看分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望能激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

高尚的友谊

中国有一句成语叫“近朱者赤,近墨者黑”,它的意思是,接近好人会让自己变好,接近坏人会让自己变坏。我们跟怎样的人交往,就会变成怎样的人。



在我们的生命里,我们最常接触的是家人、同事和朋友。这三组人中,我们可以选择的是朋友,家人不是我们能选择要与不要接触。那同事呢,简单来说也,当我们进了一个公司,就不能再挑挑要跟谁同事,不要跟谁同事,遇到了就是缘分。可以说我们从这三组人中,可以选择的只是朋友。

朋友有很多种,有从学校或大学认识的朋友,也有从同事成为朋友的,也可能有通过朋友再认识的朋友。虽然有很多朋友,但是我们不能一定有一个比较重要的朋友圈,一定会和这些人经常联络和交往的。其中一个交往的方法是,当假期时,如果有空闲,朋友圈里的节目我们都会参加。虽然每个人和朋友圈联络或交往的方法都不一样,但是比较投缘的朋友还会交往得密切些。朋友们的兴趣、个性、说话方式等等,我们除了很熟悉,各方面的兴趣爱好也都比较接近。当朋友们在喜欢一部连续剧时,我们会听朋友谈到关于那个连续剧,慢慢对它也有兴趣,然后因为朋友的推荐,最后也好奇地看了。从而就跟朋友们一样被连续剧迷住了。

虽然跟朋友交往有优点,它也有缺点。举个建设性的例子:有一个人,他学校毕业之后很久都没有工作,他的父母怎么批评他,也无法改变他的态度。刚好他有一个好朋友,是个摄影师,所以常常到处去摄影。因为他可怜这是位朋友,每次要去哪儿摄影,一定会带着他。这个人刚开始只是闲着无事,就好奇地跟着去。他跟这个朋友去了好多地方摄影,慢慢地对摄影也感兴趣起来,就开始买自己的照相机,后来主动地要求朋友带他去摄影。渐渐

地他的作品开始有了名气,最后也变成了一个成功的摄影师了。这就是高尚友谊的影响,成就了一个好朋友。

另一个反面的例子:有个朋友圈里都不受欢迎的人,大家都欺负他,刚开始,有一位在这个朋友圈里本来对这个人没有什么特殊感觉的人,由于受别人的影响,也慢慢开始一起欺负那个人了。我们不能人云亦云,不能不分青红皂白地跟着随意侮辱人。被侮辱的感受是痛苦的。我们应该了解情况,帮助弱者。不要跟着一起倒。但求朋友间能互相尊重,平等相待。

所以我们要谨慎选择朋友,当我们在交朋友时我们要注意他们的性格、态度和行为,如果表面上看好,但成为朋友之后,才发现有问题,那我们就保持一定的距离。我们也要注意他们怎样待人接物,如果他们对我们无礼取闹,我们就应该知道他们的真正目的是什么。最好要弄清是非,不要掺和浑水。

朋友之间的关系是很重要的,我们要小心选择朋友,别只看他们现在对你很好,但对别人很坏也没事,以后他们还会一样对你不利的。最好真正了解以后再交朋友。

在我们顺利的好日子里都有许多朋友,可是在我们不得意的日子里,还能在我们需要时伸出援手、雪中送炭的朋友才是真正的朋友,那才叫做患难见真情,才是高尚的友谊。

许伟杰
纯洁学校
沈秀芬老师补习班
2021年10月17日

人性的考验



我有个朋友在医院工作,属于在医院ICU重症监护病房工作的那种。所以自然而然,她每天接触的也都是生命垂危的病人。当我们聊到这个话题时,我们不仅感叹:“人这一生,有两个地方最好不要去,那就是医院和养老院。”因为在那里,你可以看到生命的脆弱,看到人世间丑陋的人类嘴脸,各种荒唐的理由都有可能成为亲情变为敌意,任何多年的养育之恩都有可能成为九霄云外的闲谈,和自己毫无任何瓜葛。

朋友说,她曾遇到一位退役的军人,家里子女众多,每个月还有一笔数目不小的国家抚恤金。但是病来如山倒,当自己倒下时,他可能看清楚了这个世界的真面目,病床前,完全看不到子女们的身影,连一个端茶送饭的人都没有。父母总是把自己的一切一切都给了子女,就怕自己生命最后的荣耀都给了子女,但是换来的的是什么?换来的是一个端茶的都没有。朋友说,因为看着可怜,所以大家经常都把自己的饭菜赠与些给那位退役军人。不禁感叹,如果我生命到了那一刻,我不要这样生活,我要体面地死亡,体面地

离开这个世界,那么我也会重新去思考结婚生子的意义和目的是为了什么?

以上都是我朋友给我描述,我进行脑补,因为我过去也去过医院照顾或者探望亲人过,医院浓重的药味还有走廊里躺着和坐着形形色色的人,有人在咆哮,有人在默不作声哭泣,有人在电话争吵,有人在静静坐着,面无表情。但是,让我更加印象深刻的还是养老院的经历,那一次我所见所闻,我不曾忘记,我也不敢忘记,因为那一次,我探望的是自己的外婆。

外婆,是我在这个世界上最亲最亲的人。每次提到外婆,我都会热泪盈眶,曾经的点点滴滴都会

浮现在我的面前,如果我记得不错,外婆离开我已经十二年了。在这十二年,我不知道我的人生路,我现在的样子,工作,生活是否都让外婆满意。我想外婆是满意的,因为外婆什么都会依照我的意思。

那时候,外婆中风,半身不遂,慢慢地大脑也开始痴呆,最后,所有人都不认识。在这期间,外婆去了养老院生活,我也在姨妈的陪伴下,找到养老院的位置,记得那时候外婆的状态还是不错的,至少还知道我是她最疼爱的外孙。还不忘从床头的柜子里拿好吃的糕点给我。时至今日,我依旧会做梦梦到外婆在病床上躺着的样

子,脑海中一直在责怪自己好久没有去看望外婆了,但是现实中外婆已经走了十二年。养老院的老人们,不要以为他们生活的天伦之乐,有聊伴,有好吃的好喝的。他们的大脑完全进入孩童状态,吃喝拉撒都不能自理。你们吃过白开水泡馒头吗?放在你们面前,你们能下咽吗?对,没有蔬菜那种,最多在白开水中放一大勺白砂糖。有时候,还会放一个或者两个荷包蛋。正常人吃一次两次可以,但是养老院的老人们吃的是两年,三年,甚至五年。如果大家有选择,我想他们都不愿意去养老院。幸运的是,外婆在生命最后的几个月,外婆终于回家了。经历了身体腐烂,头脑严重痴呆,不能吃饭,整日闭眼睡觉,唯一让人觉得外婆还活着的依据就是外婆的呼吸。

对外婆的思念,每次回老家,可以在舅舅家客厅的桌子上看到外婆的照片,依旧慈祥,温暖。

请善待身边的亲人,请善待每一位那些曾经关爱你的亲人,不要当他们老的时候,嫌弃他们,抛弃他们,更不要在医院和养老院抛弃他们,因为他们真的很孤单。李豪森

生命

诗人莎士比亚写道:
“时间是世人的君王,
是世人的父母,
是世人的坟墓。”

这意味着时间是何等宝贵,
它一带一路伴着我们成长,
要我们不把时间蹉跎浪费,
让我们懂得如何数算年岁。

生命苦短,人生坎坷,
生命犹如一条急流的长河,
急流不断地冲击着人生,
因此生活中就会经历各种考验,
挑战等等……

啊!
岁月从不饶人,
时间是多么无情,

它燃烧着生命的一分一秒。
它带走童年的欢笑和青春年华,
它无情地催赶着生命的一步一伐。
犹如四季的风,不停地刮,在我们生命的道路上,
充满着风和雨。
风风雨雨的人生,皆是生命中的过程,
从生命中轻轻地掠过,过彩速红。

生命是沿着一条悠长的道路,
随着岁月步步向前迈向尽途。
生命途中如气象台不停变幻,
就像天空中欲灭欲坠的星辰!
随时随刻生命就会消逝无踪!
生命苦短,却又可贵,该珍重。
我们都会尊重生命,不辜负造物者的大爱,赋予我们生命,我们要珍惜珍重,在生活中,能以天主的圣言作为生活的目标。多做善举,有付出就有收获,付出越多,收获越多。因为上主是公平的,是慈祥的,人若善以布施,生命将会永远活于我心中,天地共鸣,生命就变得永恒,永不朽,永常青……

王小虹
Jakarta Utara
指导老师:苏比亚

人工智能与失业

最近人工智能的发展突飞猛进,引起了一些担忧,其中之一就是人工智能会导致大量的失业。

自工业革命以来,对技术进步产生失业的担心就一直存在。越是技术发达的国家,越是普遍应用高新技术的地区,对劳动力的需求就越多。同时,这些地区人们的工资和平均生活水平也有了极大提高。

技术进步提高了该行业劳动力的边际生产率,使得对劳动力的需求量增加,如某些传统上属于劳动密集型产业,如纺织业,就存在这种情况。工业革命后,纺织机器的使用反而扩大了对纺织工人的需求。

我们无法完全想象未来的情况,如果能够完全想象的话,那么人类早就停止进步了,但

过去的经历一向告诉我们,技术进步,总是为我们创造了更多的机会而不是相反。

另外,除了市场上出售的商品与服务,还有一种非常重要的消费就是闲暇。劳动力的生产率提高,闲暇的机会成本就会下降,人们就愿意更多地享受闲暇而不是工作。我们可以合理推断,如果人工智能能真的大量替换了人

类的劳动,那么只需要更少的人工作,工作更少的时间,而几乎每个人都能保持或提高自己的生活水平。

培民学校三宝垄校区
大专部一年级
坚毅班 林诗伟
Bina Bangsa School
SMG
JC1 Perseverance
Jason William Winarto
指导老师:何伟兰

汉字

它拥有千载岁月,
它遍行人间天下,
它记录历史长河,
它撰写诗词曲赋,
它成就文人墨客。
它的存在,让兰亭序集尽善尽美。
它的存在,让本草纲目救济于世。
它的存在,让康熙字典包罗万象。
它的存在,让四大名著大放异彩。

廖坤林
山口洋
盐町新港印华公学 II
LKP Indoman